
 

 

CLASA A VII-A 

• Toate subiectele sunt obligatorii 

• Timp de lucru:  45 de minute 

• Se acordă 5 puncte din oficiu 

• Total punctaj: 45 puncte 

I. Încercuiește răspunsul pentru fiecare dintre cerințele de mai jos:           12 puncte 

Atenție! Doar un singur răspuns este corect! 

 
1. Litera i are, în ordine, următoarele valori fonetice în cuvintele: semeni, chitic, liană, orice, unghi, 

cui: 

a) ,,i” șoptit sau afonizat; literă ajutătoare- fără valoare fonetică, vocală; semivocală; semivocală; literă 

ajutătoare – fără valoare fonetică; semivocală; 

 b) ,,i”șoptit sau afonizat; vocală, vocală; vocală; ,,i” șoptit sau afonizat; literă ajutătoare- fără valoare 

fonetică; semivocală; 

c) ,,i” șoptit sau afonizat; vocală, vocală; semivocală; ,,i” șoptit sau afonizat; literă ajutătoare- fără 

valoare fonetică; semivocală; 

d) ,,i” șoptit sau afonizat; vocală, vocală; vocală; literă ajutătoare – fără valoare fonetică; semivocală; 

semivocală; 

 

2. Precizează câţi diftongi sunt în versurile: „Și fluturii sunt mai sfioși/Când zboară-n zări 

albastre,/Doar roua de pe trandafiri/ E lacrimi de-ale noastre.;.”                   (Octavian Goga, Noi) 

a. șase 

b. şapte; 

c. opt; 

d. nouă. 

 

3. Sunt formate prin derivare toate cuvintele din seria: 

a. a dezvolta, strămoșesc, fotografie, bunătate; 

b. necredincios, cumsecade, egalitate, garofiță; 

c. răcoros, neființă, literalmente, cuminte; 

d. regesc, înnegri, boierește, brădet; 

 

4. Este scris corect enunțul: 

a. Cenușiii nori i-au alungat pe oaspeții noștri din parc. 

b. Cenușii nori i-au alungat pe oaspeți noștri din parc. 

c. Cenușii norii i-au alungat pe oaspeții noștri din parc. 

d. Cenușiii nori i-au alungat pe oaspeți noștri din parc. 

Nume  

Prenume  

Şcoala de 

provenienţă 

 

 

Clasa 

 



 

 

 

5. Seria care conține substantive cu forme multiple de plural, cu sens diferit (omonime lexico-

gramaticale), este: 

a. moț, han, casă, leu; 

b. copie, nivel, director, acoperiș; 

c. umbrelă, raport, trunchi, broască; 

d. colț, corn, han, roman; 

 

6. Paronimul este corect folosit în: 

a. Costumul a fost adoptat staturii actorului. 

b. Nu a scris textul cu aliniat. 

c. Pregătirea sa la matematică este plină de lagune. 

d. Și-a făcut multe iluzii în urma întâlnirii voastre. 

 

II. Citește cu atenție afirmațiile de mai jos. Dacă apreciezi că afirmația este adevărată, încercuiește 

litera A. Dacă tu crezi că este falsă, încercuiește litera F:                                                       5 puncte 

a) // A – F // Enunțul ,,S-au întâlnit aseară, zise el. Ce i-a putut spune...” conține trei verbe la mod 

personal și unul la formă nepersonală. 

b) // A – F // În enunțul: Ea îi aduse aminte că se cunosc de mult timp și nu înceta să-l laude…”există 

două pronume personale și două pronume reflexive.  

c) // A – F // În enunțul: ,,Nu am crezut să fie capabil de această realizare.”, cuvintele subliniate au, în 

ordine, funcția sintactică de nume predicativ și complement prepozițional. 

d) //A-F// Fraza: Săturându-se de așteptat, a înțeles că are să întârzie foarte mult și că va avea de 

pierdut dacă mai stă, are șapte propoziții. 

e) // A – F //  În fraza: Știu ce vreau și ce am de făcut, dar mă gândesc că nu voi ajunge la timp, există 

două propoziții principale aflate în raport de coordonare. 

 

III. Scrie rezolvarea următoarelor cerințe:                                                                                 18 puncte 

 

1.  Scrie, pe spațiul punctat din dreptul fiecărui cuvânt, litera corespunzătoare:                          4 puncte 

A.…… De emoție, a greșit tot.                                                         a) complement prepozițional 

B....... Mă bazez pe oamenii mei.                                                     b) complement direct 

C…... E un curcubeu pe cer!.                                                          c) circumstanțial de cauză 

D ...... Florile sunt pentru altcineva.                                                d) nume predicativ                                          

                                                                        e)subiect 

2. Transcrie verbele la forme verbale nepersonale, din enunțurile următoare, precizându-le și funcția 

sintactică:                                                                                                                                     6 puncte 

Ajungând la bibliotecă, și-a dat seama că nu putea intra, deoarece uitase acasă permisul. Operele de 

studiat erau acum inaccesibile. 

Verbul Modul  Funcție sintactică 

   

   

   



3. Precizează valoarea morfologică și funcția sintactică pentru cuvintele subliniate: ,,și niciunul dintre 

noi toți, care împreună am trecut prin acea lume, nu poate să se gândească la tinerețile sale fără ca să-i 

treacă, așezat, retras și întotdeauna înțelept, Budulea Taichii pe dinaintea ochilor, pentru că Budulea nu 

era și al nostru al tuturora.    6 puncte 

 

cuvântul Valoare morfologică    Funcție sintactică 

   

   

   

 

4. Precizează cazul cuvintelor subliniate din enunțul următor: ,,Un singur lucru îl mai punea pe 

gânduri: parcă tot nu-i venea să creadă că și Huțu are să învețe carte.                                      2 puncte 

singur______________________________________________________________________________

i-_________________________________________________________________________________ 

 

IV. Scrie rezolvarea următoarelor cerințe: 10  puncte 

1. Construiește o frază alcătuită din două propoziții aflate în raport de coordonare adversativă  2 puncte 

Răspuns: _______________________________________________________________________ 

2. Construiește o propoziție negativă, simplă, în care să folosești adjectivul liniștit la gradul de 

comparație superlativ relativ de inferioritate cu funcția sintactică de nume predicativ.               2 puncte 

 

 

3. Construiește un enunț imperativ în care să folosești substantivul unchi în cazul dativ:          2 puncte 

Enunțul ____________________________________________________________________________ 

 

4. Construiește un enunț în care să folosești verbul a rămâne cu valoare copulativă.                 2 puncte 

___________________________________________________________________________________ 

 

5. Completează spațiile libere din fragmentul de mai jos cu forma corectă a cuvintelor scrise între 

paranteze.                                                                                                                                       2 puncte 

……………………….. (dragă, dativ, singular) mele surori, …………………… (care, genitiv, 

singular) talent îl ………………………… (a sesiza, indicativ, mai-mult-ca-perfect) încă din copilărie, 

îi transmit admirația mea pentru că nu a renunțat la ........................................... (vis, plural) sale. 


